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Aanleiding

Schriftelijke vragen over Europese IMVO wetgeving gesteld door MKB ondernemers

n a v Verantwoordingsdag

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgaande beantwoording

Kernpunten

Op een maandag in mei na Verantwoordingsdag organiseert de Tweede Kamer

sinds 2017 jaarlijks de zogenaamde V 100 De V staat voor Verantwoording
en het getal 100 staat voor de honderd burgers die worden uitgenodigd door

de Kamer om de jaarverslagen van de ministers kritisch te bekijken Dit jaar
vond de V 100 plaats op maandag 27 mei

In 2019 is er voor het eerst gekozen voor het uitnodigen van 100 burgers uit

een specifieke doelgroep Dit jaar waren dat MKB ondernemers

De MKB ondernemers hebben de departementale jaarverslagen bestudeerd

aan de hand van vooraf door de vaste Kamercommissies aangedragen
thema s Daarbij hebben de ondernemers vervolgens vragen geformuleerd
Voor het jaarverslag Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking

gebeurde dit aan de hand van het thema Gevolgen van voorgestelde

Europese wetgeving Internationaal Maatschappelijk Verantwoord

Ondernemen voor het mkb

De ondernemers hebben vragen gesteld over o a het minimaliseren van de

administratieve lasten van IMVO wetgeving voor het MKB de uitgaven op

het gebied van MVO programma s en het onderschrijven van de OESO

richtlijnen door bedrijven De vragen zijn door de Tweede Kamer met u

gedeeld en de beantwoording wordt verzonden naar de Tweede Kamer

De beantwoording is eerder aan uw voorganger voorgelegd Op haar verzoek

zijn nog enkele kleine tekstwijzigingen doorgevoerd
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Toelichting Datum

24juni 2024

♦ Op 24 mei jl werd de Europese IMVO richtlijn Corporate Sustainability Due onze referentie

Diligence Directive CSDDD aangenomen De richtlijn verplicht grote

bedrijven gepaste zorgvuldigheid due diligence toe te passen in hun

waardeketen Concreet betekent dit dat zij rekening moeten houden met

potentiele en daadwerkelijke negatieve gevolgen voor mens en milieu van hun

eigen activiteiten diensten of producten en die van hun zakelijke relaties

zoals toeleveranciers Zij moeten de risico s op negatieve gevolgen
identificeren voorkomen of mitigeren en rekenschap afleggen over dit proces

Ook wanneer het risico s op negatieve gevolgen door toedoen van zakelijke
relaties betreft dienen bedrijven zich in te spannen om deze gevolgen te

voorkomen of mitigeren
♦ Twintig dagen na publicatie van de finale tekst in het EU Publicatieblad en

inwerkingtreding naar verwachting in juli 2024 hebben lidstaten 2 jaar de

tijd voor de implementatie in nationale wetgeving Voorbereidingen voor het

implementatietraject zijn reeds gestart
♦ De CSDDD gaat gelden voor in de EU gevestigde bedrijven met meer dan

1 000 medewerkers en een netto jaaromzet van meer dan EUR 450 miljoen
en voor niet in de EU gevestigde bedrijven met een netto jaaromzet van

meer dan EUR 450 miljoen in de EU Hoewel het MKB geen onderdeel

uitmaakt van de reikwijdte van de richtlijn is het wel mogelijk dat zij te

maken krijgen met informatieverzoeken van zeer grote bedrijven die wel

onder de reikwijdte vallen

♦ In de beantwoording wordt onder andere benoemd dat er bepalingen in de

CSDDD zijn opgenomen om zoveel mogelijk te voorkomen dat de bedrijven
die onder de richtlijn vallen hun verantwoordelijkheid verschuiven naar MKB

Ook zullen de verwachte effecten van de implementatiewet in kaart worden

gebracht aan de hand van kwaliteitstoetsen een van die toetsen

Bedrijfseffectentoets inventariseert ook de effecten op het MKB

♦ Voor ondersteuning bij gepaste zorgvuldigheid kunnen bedrijven onder

andere terecht bij het IMVO steunpunt De effectiviteit van het steunpunt
wordt gemonitord

♦ Naast het IMVO steunpunt zijn er subsidieregelingen voor bedrijven die op

sectoraal niveau willen samenwerken op IMVO In een Kamerbrief van 6

november 2023 heeft uw voorganger aangekondigd deze subsidieregelingen
te herzien Als gevolg van deze herziening vielen de uitgaven lager uit dan

voorzien

♦ 5 april jl werd het monitoringsonderzoek naar de mate van toepassing van

gepaste zorgvuldigheid door Nederlandse bedrijven gepubliceerd Binnen dit

onderzoek is ook een eindmeting uitgevoerd op de 90 doelstelling die het

kabinet in 2013 heeft geformuleerd Deze stelt dat 90 procent van de grote

bedrijven in Nederland de OESO richtlijnen voor multinationale

ondernemingen expliciet onderschrijft als referentiekader voor hun

Internationale activiteiten Aan deze doelstelling is een einddatum van 2023

gekoppeld met de toezegging deze periodiek te meten Na een initiele

nulmeting op basis van een steekproef van bedrijfsrapportages over 2017 die

uitkwam op 30 procent onderschrijving is in 2020 als onderdeel van de

evaluatie en vernieuwing van het IMVO beleid een tussenmeting van de

gehele groep grote bedrijven uitgevoerd Volgens de rapportage van de

bedrijven onderschreef toen 35 procent van de grote bedrijven de OESO

richtlijnen als referentiekader voor hun Internationale activiteiten Uit de
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eindmeting in 2023 blijkt dat 41 procent van de grote bedrijven in Nederlandoatum

24juni 2024
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de internationale standaarden onderschrijft

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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